

六部门出“重拳”整顿住房租赁市场

新华社消息 记者12月25日从住房和城乡建设部获悉,住房和城乡建设部、国家发展改革委、公安部、市场监管总局、银保监会、国家网信办等六部门近日印发《关于整顿规范住房租赁市场秩序的意见》,规范住房租赁市场主体经营行为,保障住房租

赁各方特别是承租人的合法权益。

意见突出问题导向,强化有效监管,将整顿规范住房租赁市场秩序的成果制度化、常态化。

一是加强从业主体管理。房地产经纪机构和住房租赁企业在经营范围中注明“房地产经纪”或“住

房租赁”,转租住房10套(间)以上的单位或个人,依法办理市场主体登记。

二是加强房源信息发布管理。房源信息应当满足真实委托、真实状况、真实价格的要求。网络信息平台应当核验房源信息发布主体资格和房源必要信息。

三是规范租赁住房改造行为。各地制定闲置商业办公用房、工业厂房等非住宅依法依规改造为租赁住房的政策。改造房屋应当符合建筑、消防、环保等方面的要求。

四是防范住房租赁金融风险。对住房租金贷款业务的贷款期限、贷款额

度作出明确要求。加强对采取“高进低出”“长收短付”等经营模式的高风险住房租赁企业监管。

五是建设住房租赁管理服务平台。直辖市、省会城市、计划单列市以及其他租赁需求旺盛的城市应当建设完成住房租赁管理服务平台。平台应当具备

机构备案和开业报告、房源核验、信息发布、网签备案等功能。

六是建立住房租赁常态化管理机制。各地住房和城乡建设、发展改革、公安、市场监管、银保监会、网信等部门建立协同联动机制。建立多层次住房租赁纠纷调处机制。(王优玲)

冰雪“功夫熊猫”

12月24日,一名游客在成都西岭雪山“功夫熊猫”雕塑前留影。当日,成都西岭雪山第20届南国冰雪节开幕。今年冬季,西岭雪山多举措丰富冰雪运动,冰雪娱乐项目精彩纷呈。

摄影/新华社记者 江宏景



数字中国

公安机关抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人9.9万名

新华社消息 公安部12月25日在京召开新闻发布会,通报全国公安机关开展“云剑”行动工作情况。“云剑”行动开展以来,全国破获电信网络诈骗案件11.8万起,同比上升62.7%。抓获犯罪嫌疑人9.9万名,同比上升135.6%。累计止付冻结涉

案资金474.3亿元、预警诈骗号码183万个、劝阻受害人122.3万人。

公安部新闻发言人郭林介绍,近年来,以电信网络诈骗为代表的新型网络犯罪迅速发展蔓延,犯罪分子借助通信工具和现代网银技术实施诈骗活动,给受害人造成了严重的经

济损失,群众反映强烈。党中央、国务院高度重视,多部门联手行动、多措并举,予以重拳打击整治。公安部成立“云剑”行动领导小组,各地公安机关按照公安部的统一部署,全力以赴、攻坚克难,目前,“云剑”行动取得显著成效。(熊丰)

今年我国外卖行业交易额预计超6000亿

新华社消息 美团研究院联合中国饭店协会近日发布《中国外卖产业调查报告》显示,2019年前三季度,我国外卖产业整体发展态势良好。预计全年外卖行业交易额将达到6035亿元。外卖外延不断拓展。

外卖产业的持续快速增长,推动了线上线下融合发展,拓宽了消费应用场景,为餐饮行业发展注入了新动能。

产业数字化升级是趋势之一。美团高级副总裁王莆中说,过去5年,外卖生态边界不断扩大,形成

一个在平台基础上,连接用户侧、商户侧及配送侧,辐射供应链、共享厨房、外卖代运营等多元化服务的生态体系。用户开始追求更加丰富的菜品,餐饮服务产业呈现出“爆款化”“小店化”“连锁化”和“健康化”的新趋势。(张辛欣)

重庆一男子跳楼自杀砸死两名路人

社会广角

《新京报》消息 12月24日晚,重庆市沙坪坝区一男子跳楼自杀,砸死2名路人。

12月25日中午,记者从重庆市沙坪坝区教育委员会获悉,被砸身亡的2名路人系在该区中学就读的高三学生。

据报道,12月24日20时许,重庆市沙坪坝区一男子坠楼砸到两名路人。事发地为沙坪坝区知名商圈。

12月25日,重庆市公安局沙坪坝区分局就此事通报称,12月24日20时20分许,一男子从沙坪坝区三峡广场一公寓楼高坠,

砸到两名行人,3人经抢救无效死亡。警方初步查明,系暂住该高层公寓楼的31岁男子李某跳楼自杀所致,排除刑事案件,目前正在进一步调查处理。事发后,有消息称被砸身亡的两名路人系参加艺考的高中生。(王洪春 朱必胜)

国台办:海外台胞有事请拨12308

新华社消息 “我们希望在海外旅行居住的台胞朋友们能够记住一句话:两岸同胞一家亲,无论天涯与海角,有事就拨12308。”国务院台办发言人朱凤莲12月25日在例行新闻发布会上表示。

根据“26条措施”第14条,台湾同胞可在中华人民共和国驻外使领馆寻求领事保护与协助,申请旅行证件。在当天举办的发布会上,受邀与会的外交部领保中心常务副主任杨舒介绍了相关情况。

杨舒表示,我们始终高度重视维护海外台湾同胞的安全以及正当的权益,积极开展领事保护与协助工作,在职责范围之内向海

外台湾同胞提供积极帮助。他举例说,2012年3月,在台湾渔船“NAHAM3”号在非洲索马里海域被索马里海盗劫持事件,以及2017年1月墨西哥旅居台胞遭遇枪击身亡事件中,我们都尽心尽力地为海外台湾同胞提供帮助。

朱凤莲还分享了一件台胞申请旅行证件的新事例。她说,12月3日,海协会张志军会长参加全国人大外事委活动出访法国巴黎期间,偶遇一个台湾旅行团。团员葛先生提到,他计划第二天上午离开巴黎,经福州转机回台湾。但是他的台胞证等证件被盗,担心会影响后续行程,希望得到帮助。张志军当即向他介绍了“26条措

施”中第14条的内容,帮助他与中国驻法国使馆取得联系。使馆领事部工作人员急事急办,核实有关信息后尽速为葛先生办理了旅行证件,帮助他顺利回到台湾。葛先生非常感激,觉得这个政策真的是特别实在。

朱凤莲表示,从办理旅行证件、文书资信认证,到协助处理外国的涉台民事纠纷及经济、刑事案件,到地震、洪水、撤侨等重大紧急事件,大陆有关部门和驻外使领馆始终站在台胞身后,为他们排忧解难。

朱凤莲用闽南语说:“国外有问题,12308要牢记”,并用客家话再次强调:“出国有事,尽快打12308”。(李寒芳 陈舒于嘉)

教育部:超过12000名台湾学生在大陆高校就读

相关新闻

新华社消息 教育部港澳台办公室副主任王志伟25日在国台办例行新闻发布会上应询表示,教育部热忱欢迎台湾青年来大陆就学,并为此不断创造良好的政策环境,目前已有超过12000名的台湾学生在大陆高校就读。下一步,教育部将进一步扩大招收台湾学生的院校范围,优化院校和专业布局,更好地满足台湾学生来大陆上大学的需求。

当日的国台办例行新闻发布会上,有记者问及在大陆高校就读的台湾学生的情况,受邀与会的王

志伟作上述解答。

王志伟表示,2017年教育部出台政策,将台湾学生申请大陆高校的“学测”成绩由“前标级”以上,放宽到“均标级”以上,为台湾青年在大陆就学进一步敞开了大门。2019年1月,教育部调整政策,台湾应届高中毕业生语文、数学、英文三门科目中任意一门“学测”成绩达到“均标级”以上,即具备申请大陆高校就读资格。这一政策覆盖了60%以上的台湾应届高中毕业生。此外,为了让台商子女获得更多接受大陆优质高等教育的机会,教育部鼓励在大陆获得高中、中等职业学校毕业证书

的台商子女参加高职院校的分类考试招生。

王志伟说,两年来,台湾学生报考大陆高校的热情持续高涨,目前已有超过12000名的台湾学生在大陆高校就读。在交流的时候,台湾同学表示,大陆的高校就像“梦中校园的样子”,学校和老师对他们关怀备至,他们感受到像家人一样的温暖。

王志伟说,下一步,教育部将进一步扩大招收台湾学生的院校范围,优化院校和专业布局,更好地满足台湾学生来大陆上大学的需求。(陈舒于嘉 李寒芳)

中国石化乌海分公司“易捷年货节”

中国石化乌海分公司开展一年一度的“易捷年货节”活动,加油站现场营造出浓郁的“过年”氛围,年货节商品包含酒类、饮料类、乳类、茶叶类、粮油类、洗化百货类以及汽服类,中国石化以优质的商品和劲爆的价格回馈广大消费者,真正做到想消费者所想,供消费者所需!

本次年货节活动旨在全面打造购物盛宴,为消费者带来高品质的购物体验,有效提升中国石化易捷品牌影响力。(赵佳)